

Память о войне в нашей семье

Скаждым годом все дальше уходят от нас героические годы Великой Отечественной войны. Сотни миллионов жизней потеряло человечество в этой страшной войне. Много воды унесла река времени с тех пор. Заросли цррамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но никогда не померкнет подвиг солдата, вставшего на смерть, и подвиг народа-труженика, ковавшего эту победу в тылу.

Моему деду, Волошину Ивану Федоровичу, было 23 года, когда в 1941 году он был призван на фронт Карпинским горвоенкоматом Свердловской области. До апреля 1942 года он был курсантом 2-го Ленинградского пехотного училища, окончив которое, в звании лейтенанта был направлен в 967 стрелковый полк 273 стрелковой дивизии командиром минометного взвода. Лето прошло в строевых и боевых учениях, и никто в дивизии не знал, куда их направят. В начале сентября дивизия была брошена на оборону Сталинграда.



После ранения дедушка больше года находился на излечении и реабилитации. Лишь в марте 1944 года вернулся он в строй, в 1132 стрелковый полк 336 стрелковой дивизии 1-го Украинского фронта. В составе 60-й армии дивизия освобождала Украину, Польшу, Чехословакию. За участие в освобождении города Житомир получила почетное наименование «Житомирская».

В сентябре 1944 года дедушка вновь был ранен и отправлен на излечение, после чего в январе 1945 года был уволен в запас.

За боевые заслуги дедушка имеет много наград, особо ценная из которых – медаль «За оборону Сталинграда». Медаль была вручена спустя почти 40 лет после награждения.

*Мой дед прожил сложную не без трагических моментов,
и в то же время достойную жизнь, иначе и быть не могло.*

Дед родом из Краснодарского края, семьи Кубанских казаков. Его детство и юность выпали на трагические годы в истории России: гражданскую войну, голод, раскулачивание, раскулачивание. Он воспитывался в рабочей семье, его с раннего детства приучали к труду, уже с 10-12 лет он работал в поле. Именно трудолюбие и принадлежность к казачьему сословию послужило поводом к репрессии членов семьи, раскулачиванию и ссылке на Урал. Это случилось в 1936 году. Дедушка был вынужден убавить себе возраст на 1,5 года, чтобы не получить годы лагерей, так как несовершеннолетних репрессиям не подвергали. Это и спасло его от тюрьмы, а возможно сохранило жизнь.



После войны семью Волошиных реабилитировали и разрешили вернуться в родную станицу, но дед решил остаться в Каргинске, а затем, узнав, что на юге Кемеровской области строится молодой город, приехал со своей семьей в Междуреченск. Он достойно трудился машинистом на Томусинском ремонтно-механическом заводе, на благо ставшего родным Междуреченска, пользовался заслуженным авторитетом и уважением коллектива, награжден медалью «Ветеран труда».

Дед был очень добрым и щедрым, очень любил детей. О войне он не любил говорить, слишком тяжелыми были воспоминания о том, как в начале Великой Отечественной не хватало вооружения и боеприпасов, как воевали с одной винтовкой Мосина на двоих, как по двое суток приходилось сидеть на сухом пайке, так как полевая кухня не успевала за продвигающимся фронтом. Как шедшие одна-за-одной атаки немцев не позволяли вынести с поля боя раненых, достойно похоронить павших. Но самыми тяжелыми оставались воспоминания о погибших однополчаных – боевых товарищах, о разоренных городах и селах, о тысячах жизней, отнятых войной.

Его не стало в 2002 году.

Меня переполняет чувство гордости за моего деда. Низкий поклон подвигу всех тех, кто отстоял мир на земле и подарил нам жизнь.

